
ATA DA 015ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MARÇO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jana Guedes - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Convoca a 

Assembleia Legislativa para realizar um ato de 

repúdio à proposta do Governo Federal em 

regulamentar os motoristas de aplicativo. 

Argumenta que no mundo inteiro os aplicativos e o 

prestador de serviço trabalham, diretamente, sem 

qualquer intervenção do Estado. Acrescenta que não 

há lógica na regulamentação, pois aumentará o 

preço para o consumidor, criando regras e 

critérios de emprego e pagamento. Sugere que o 

Executivo reveja a situação e que a Bancada 



Federal Catarinense promova um debate com o 

Ministro do Trabalho. Reitera que nenhum grupo de 

motoristas ou entregadores está realizando 

protestos, solicitando regulamentação através do 

Estado. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela colocação e concorda 

com o posicionamento. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Aponta 

vitória para a região de Braço do Norte com o 

repasse da Bancada do Sul de R$ 2 milhões para o 

Hospital Santa Teresinha. Nomina os oito deputados 

integrantes da bancada e agradece a destinação do 

recurso e a sensibilidade pelo apoio. 

Informa ainda que, mediante uma emenda 

parlamentar de sua autoria, juntamente com auxílio 

da administração municipal de Braço do Norte e a 

destinação de recursos da Senadora Ivete da 

Silveira, será efetivada a manutenção desse 

hospital. Manifesta agradecimento a todos os 

envolvidos nesta luta conjunta e na realização 

deste sonho. 

Relembra que quando prefeito fez uma promessa, 

que, se eleito parlamentar, faria o necessário 

para a instalação da Unidade de Terapia Intensiva 

no Hospital Santa Teresinha. Lembra que perdeu um 

ente querido por não ter estrutura adequada para o 

atendimento de emergência, justificando que não se 

pode permitir que mais vidas sejam perdidas por 

este motivo.   

Deputado Soratto (aparteante)- Reconhece o 

trabalho do deputado e informa que se a Unidade de 

Terapia Intensiva do Hospital Santa Teresinha está 

prestes a se tornar realidade é pelo seu empenho.  

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Registra o envio 

de indicação ao Detran, de Santa Catarina, 

sugerindo que o serviço da marcação da gravação do 

chassi nos vidros dos automóveis passe a ser 

realizado como antes de 2018. Explica que, 

atualmente, essa marcação tem que ser realizada 

dentro da empresa credenciada pelo órgão, trazendo 



transtorno para os motoristas, porque primeiro vão 

em uma oficina especializada, depois se deslocam 

até uma empresa credenciada pelo Detran para 

gravar o chassi no vidro do veículo. O cidadão tem 

que se dirigir a dois locais para fazer a 

gravação. Sua reivindicação é que os motoristas 

possam se deslocar até a oficina credenciada e o 

profissional já faça a gravação no vidro do carro, 

porque isso vai facilitar a vida dos motoristas 

catarinenses. Alega que a sociedade, os sindicatos 

organizados e as empresas de seguro estão 

reclamando. [Taquígrafa: Ana Maria]        

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Relata com 

alegria sobre a reunião da Bancada do Vale do Rio 

Itajaí, com a presença do Secretário da Proteção e 

Defesa Civil, ocasião em que foram discutidos 

vários assuntos e, principalmente, as esperadas 

obras que o Governo do Estado vai lançar no mês de 

abril, com o Programa Santa Catarina Levada a 

Sério. Cita que algumas obras serão realizadas em 

2024, como a construção de barragens, o 

desassoreamento e limpeza do Rio Itajaí já no 

perímetro urbano de Rio do Sul. 

Agradece ao Secretário Fabiano de Souza e ao 

Governador Jorginho Mello, mostrando entusiasmo 

com a grande notícia de que até 2033 todas as 

obras da região serão executadas, beneficiando 

dois milhões de pessoas. Também agradece à 

Bancada, que unida está trabalhando para tirar do 

papel grandes e importantes obras para Santa 

Catarina.   [Taquígrafa: Sara]   

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (PRESIDENTE) - 

Parabeniza o deputado e considera que a reunião   

trouxe respostas positivas sobre os projetos que 

precisam ser executados.   

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comenta 



sobre o Governo Lula, salientando que, quando o 

Presidente voltou a governar, o país estava 

mergulhado no “mapa da fome”. Aponta, conforme 

pesquisas no ano de 2022, que aproximadamente 33 

milhões de brasileiros não tinham o que comer, mas 

neste Governo esse número foi reduzido para 20 

milhões, ainda em 2023, o que está relacionado com 

a queda do desemprego e dos preços dos alimentos. 

Enfatiza o crescimento da renda da população, 

devido ao reajuste superior do salário mínimo. 

Lembra ser um dado positivo, pois o Brasil 

consegue fazer com que os pobres tenham melhor 

acesso à alimentação, visto que hoje ocupa a 9ª 

posição no ranking dos países mais desenvolvidos. 

[Taquigrafia: Yasmim]   

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Relata sobre o 

encontro regional da Confederação Nacional dos 

Transportes, ocorrido em Joinville, que 

participou, revelando que o foco da discussão foi 

a BR-101 Norte. Ressalta que a situação está 

ficando insustentável, a rodovia é lenta e 

perigosa, sendo que os principais gargalos ocorrem 

nos trechos entre Joinville, Penha, Navegantes, 

Itajaí, São José e Palhoça, e é preciso um plano 

rápido para a rodovia não colapsar de vez. 

Menciona que uma alternativa é a rodovia paralela, 

de Joinville a Biguaçu, porque as piores 

avaliações de fluidez, com notas “E e F”, estão no 

Norte, impactando em R$ 500 milhões por ano em 

custos adicionais para o setor do transporte. 

Afirma que mudar a realidade é uma obrigação de 

todos, sem cor partidária, nem inclinação 

ideológica. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Comenta 

sobre a atuação Parlamentar no Estado, destacando 

também o caráter preventivo do trabalho, o que 

torna muito importante ao cidadão conhecer as 

pautas que são defendidas. 

Alega que a imprensa sempre noticia que a 

deputada e outros deputados, por serem do PL, são 

ideológicos, e por isso são alvo de críticas. 



Ressalta, entretanto, que a ideologia e o 

posicionamento ideológico antecedem qualquer 

solução prática, e, neste sentido, afirma   que 

sempre foi uma defensora da Segurança Pública, e 

suas bandeiras vão contra as pautas da esquerda. 

Comenta sobre as emendas destinadas à 

segurança pública, entre elas, uma de R$ 100 mil 

ao BOPE de Santa Catarina, que foram investidos em 

material de mergulho. Apresenta vídeo sobre o 

treinamento de mergulho dos policiais. Menciona 

que foram apreendidos 124 quilos de cocaína, no 

Porto de Imbituba, que estavam em navios. Ilustra 

em vídeo a operação de mergulho realizada pelo 

BOPE e parabeniza a equipe pelo sucesso na 

apreensão. 

Discorre sobre o projeto de lei que reservava 

20% de cotas a negros nas vagas desta Casa, 

projeto este que foi derrubado. Menciona que, 

enquanto apresentava o seu voto contrário, foi 

xingada e chamada de racista por uma espectadora 

na sessão, e apresenta um trecho do vídeo em 

plenário. Lembra que é uma das três mulheres 

deputadas desta Casa, e que existem pelo menos 

quatro órgãos de atendimento às mulheres na Alesc: 

Bancada da Mulher, Secretaria da Mulher, 

Observatório da Violência contra a Mulher e a 

Procuradoria Especial da Mulher, mas nenhum se 

manifestou em sua defesa. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Com aquiescência dos srs. Deputados, vamos 

votar mensagem de veto extraofício. 



Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

0414/2024, que dispõe sobre o veto total ao 

Projeto de Lei nº 479/2023, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, que "Altera o art. 2º da Lei 

nº 18.576, de 2022, que 'Dispõe sobre a dispensa 

de apresentação da Certidão Negativa de Débitos 

Estaduais (CND) para fins de celebração de 

convênio, contrato ou instrumento congênere entre 

o Estado de Santa Catarina e os hospitais 

filantrópicos ou municipais, no caso que 

menciona'". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: José Milton Scheffer, Neodi Saretta e 

Mário Motta. 

Em votação. 

O sr. Deputado Carlos Humberto pede a palavra, 

pela ordem, para encaminhamento de votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO não 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO EMERSON STEIN não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JANA GUEDES não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA não 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 



DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO OSCAR GUTZ não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO não 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO SORATTO não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 29 srs. deputados. 

Temos nenhum voto “sim”, 29 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o veto. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0349/2021 e 

0431/2023. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0326/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0154/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 



0273/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0416/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0446/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0469/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0476/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0519/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0524/2023. 

Não há emendas à redação final. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0351/2020, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que proíbe o consumo de cigarro e 

derivados do tabaco nos parques do Estado de Santa 

Catarina. 

O Presidente informa que esta matéria está 

recebendo emenda em Plenário, portanto deve 

retornar à Comissão de Constituição e Justiça, 

sendo retirado da pauta. 

Os srs. Deputados Oscar Gutz, Jair Miotto e 

Marquito pedem a palavra, pela ordem, para 

manifestação de apoio ao projeto. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0453/2023, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para alterar 

a sede e a denominação da Fundação Centro 

Tecnológico de Produção Industrial - CETEPI, de 

Luzerna, para Fundação Centro Tecnológico de 

Produção Industrial e Inovação - CETEPI, de 

Joaçaba. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0040/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras na Rodovia 

SC-350, que liga os Municípios de Abelardo Luz e 

Passos Maia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0043/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação Informações 

acerca do recebimento e da utilização do livro "O 

Avesso da Pele" nas escolas do Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0034/2024, de autoria da Deputada 

Jana Guedes, manifestando apelo à Doutora Silvia 

Maria Fonseca Silveira Massruhá, Presidente da 

Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária, pela 

doação parcial do imóvel, matrícula 2.287, para o 

Instituto Federal Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0035/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo à Bancada 

Federal da Câmara dos Deputados e Senado, que 

empreenda esforços para barrar a reoneração da 

folha de pagamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0036/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Ministro da 

Integração Nacional e do Desenvolvimento Regional 

e ao Secretário Nacional de Proteção e Defesa 

Civil, pela liberação dos recursos necessários 

para a continuidade das obras de reconstrução da 



região, afetada pelas cheias do ano de 2014, 

compreendida entre os Municípios de Santa 

Terezinha, Vitor Meireles e Itaiópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0037/2024, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso aos Senhores Muriel 

Vieira e Filipi Cardoso Ferreira, Policiais 

Militares, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0038/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo à Diretoria 

Geral da Polícia Federal, pela concessão do porte 

funcional de armas para os Guardas Municipais do 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0132/2024, 0133/2024, 0136/2024 e 0144/2024, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0134/2024, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0135/2024, de 

autoria do Deputado Lunelli; 0137/2024, de autoria 

da Deputada Jana Guedes; 0138/2024, de autoria do 

Deputado Soratto; 0140/2024, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz; 0141/2024, de autoria da 

Deputada Paulinha; 0142/2024, de autoria do 

Deputado Julio Garcia; 0143/2024 e 0145/2024, de 

autoria do Deputado Marquito; 0158/2024, de 

autoria do Deputado Volnei Weber; e 0160/2024, de 



autoria do Deputado Marcos da Rosa. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA JANA GUEDES (Oradora) – Manifesta 

indignação pelo ato realizado na Assembleia 

Legislativa no dia das mulheres para celebrar o 

antifeminismo. Considera o feminismo como um 

movimento essencial na busca da igualdade e da 

justiça. Afirma que se hoje está como deputada, 

nesta Casa, agradece às mulheres que lutaram para 

garantir esse e tantos outros direitos. Entende 

que desmerecer e atacar o feminismo é desvalorizar 

as lutas históricas e atuais das mulheres. Reitera 

seu compromisso com a promoção da igualdade de 

gênero e a defesa dos direitos das mulheres. 

Aponta que neste mês das mulheres é de suma 

importância reconhecer e honrar as contribuições 

das mulheres para a sociedade e rejeitar qualquer 

forma de discriminação e retrocesso.    

Registra que esteve em Brasília e confirmou a 

construção da Casa da Mulher Brasileira em 

Florianópolis, contudo a prefeitura ainda não 

cedeu o terreno para a obra. Apela à prefeitura 

para que ofereça o quanto antes um terreno de seis 

mil m² para que se inicie a construção desta casa, 

que irá abrigar mulheres vítimas de violência em 

todo Estado de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


